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UNIUNEA PROFESIILOR LIBERALE DIN ROMÂNIA 

 

INFORMARE 

cu privire la desfășurarea reuniunilor Adunării Generale și Comitetului Permanent 

ale Consiliului European al Profesiilor Liberale-CEPLIS din data de 4 iunie 2024 

 

La data de 4 iunie 2024 au avut loc la sediul Camerei Inginerilor din Austria (Palatul 

Eschenbach), Viena, reuniunile Adunării Generale și Comitetului Permanent ale 

Consiliului European al Profesiilor Liberale-CEPLIS. 

I. Reuniunea Adunării Generale 

Participarea la lucrările reuniunii s-a făcut în format hibrid, marea majoritate a 

reprezentanților membrilor CEPLIS fiind prezenți fizic. 

Ordinea de zi a cuprins următoarele: 

1. Aprobarea Ordinii de zi; 

2. Aprobarea Procesului-verbal de la ultima reuniune a Adunării Generale-CEPLIS 

din data de 14 decembrie 2023; 

3. Discursul Președintelui; 

4. Raportul de activitate al CEPLIS de la ultima Adunare Generală; 

5.a) Raportul auditorilor și al contabilului 

  b) Descărcarea de gestiune a Trezorierului și a Biroului Executiv pentru exercițiul 

financiar al anului 2023; 

6. Prezentarea și actualizarea documentului privind valorile comune ale profesiilor 

liberale; 

7. Proiectele europene  

-SP4SE-Protecția socială pentru profesioniștii liberali 

-SD4EU-Dialogul social pentru o Uniune a Egalității. 

8. Diverse. 
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Întrucât condiția din statut privind cvorumul de lucru a fost îndeplinită, s-a trecut la 

dezbaterea punctelor ce figurau pe Ordinea de zi, astfel: 

Punctele 1 și 2 

Membrii Adunării Generale au aprobat, în unanimitate, atât Ordinea de zi cât și 

Procesul-verbal al Adunării Generale din data de 14 decembrie 2023. 

Punctul 3- Discursul Președintelui 

În discursul său, pe care-l prezentăm în Anexa nr. 1, Președintele GAETANO 

STELLA a evidențiat următoarele: 

-solicitarea adresată diferitelor familii politice reprezentative din Parlamentul 

European de a comunica CEPLIS opiniile și pozițiile lor cu privire la diversele 

aspecte care vor modela viitorul profesiilor liberale având în vedere faptul că 

Parlamentul European își va asuma responsabilitatea legislației europene până în 

anul 2029; 

-integrarea Inteligenței Artificiale în cadrul activităților zilnice reprezintă o prioritate 

și pentru profesiile liberale cu condiția ca să fie garantat faptul că pacienții și clienții 

vor continua să beneficieze de interacțiunea umană directă cu profesioniștii liberali 

de înaltă calificare; 

-dialogul social este un mecanism foarte important întrucât abordează probleme 

legate de dreptul muncii și este esențial pentru economia europeană întrucât a permis 

societăților să beneficieze de prosperitate economică; 

-deoarece au apărut o serie de probleme relative la aplicarea în practică a 

prevederilor Directivei privind Recunoașterea Reciprocă a Calificărilor Profesionale 

se impune o actualizare a acesteia, care să permită includerea unui număr mai mare 

de profesii liberale, precum și garantarea faptului că cerințele privind competențele 

profesionale vor fi respectate. Discursul Președintelui CEPLIS  reprezintă în fapt un 

manifest care a fost transmis tuturor grupurilor politice din Parlamentul European; 

-CEPLIS sprijină întreprinderile mici și mijlocii deoarece ele sunt coloana vertebrală 

a economiei europene, fapt pentru care trebuie reduse și eliminate sarcinile 

administrative care împiedică productivitatea și capacitatea de a inova a acestora; 

-CEPLIS se pronunță pentru realizarea egalității de gen și împotriva discriminării la 

locul de muncă. 
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Necesitatea ca membrii profesiilor liberale să beneficieze de o protecție socială 

corespunzătoare. 

Punctul 4 Raport privind activitățile desfășurate de CEPLIS de la ultima 

Adunare Generală 

Principalele activități pe care CEPLIS le-a întreprins în ultimul semestru v-au fost 

prezentate în cadrul informărilor pe care Uniunea noastră vi le-a transmis cu privire 

la acțiuni desfășurate de asociații de profesii liberale din Uniunea Europeană. Printre 

acestea a fost evidențiată activitatea intensă a Grupurilor de lucru pe probleme. 

Punctul 5 

a) Raportul Auditorilor și al Contabilului 

b) Descărcarea de gestiune a Trezorierului și a Biroului Executiv pentru 

exercițiul financiar al anului 2023 

Adunarea Generală a aprobat rapoartele auditorilor și contabilului, precum și 

descărcarea de gestiune a trezorierului și a Biroului Executiv pentru exercițiul 

financiar al anului 2023. 

Punctul 6- Prezentarea și actualizarea documentului privind valorile comune 

ale profesiilor liberale 

Adunarea Generală a analizat și aprobat documentul cu privire la valorile comune 

ale profesiilor liberale considerat ca fiind “tezaurul cel mai de preț al acestora“, 

întrucât el reprezintă identitatea profesiilor liberale și ține de esența acestora. 

Documentul de mai sus v-a fost transmis la data de 4 iulie 2024. 

Punctul 7- Proiectele europene 

Adunarea Generală a prezentat stadiul proiectelor cu finanțare europeană la care 

CEPLIS are calitatea de partener, astfel: 

-SP4SE-Protecție socială pentru profesioniștii liberali. În legătură cu acest 

proiect, precizăm că anterior v-am comunicat o serie de date în legătură cu stadiul și 

obiectivele acestuia. Menționăm, totodată, că Uniunea noastră cu sprijinul unor 

colegi de la asociațiile membre, reprezentanți ai unor universități, precum și ai 

Ministerului Muncii și Solidarității Sociale au furnizat o serie de date cu privire la 

protecția socială a profesioniștilor liberali care au fost incluse în proiect, contribuție 

pe care responsabilii de proiect au apreciat-o în mod deosebit. 



4 
 

b) SD4EU-Dialogul social pentru o Uniune Europeană a Egalității. Scopul 

principal este acela de a contribui la promovarea dialogului social, care este un 

instrument puternic pentru inovare și schimbare în domeniul egalității de gen. 

Punctul 8 Diverse 

La acest punct nu au existat aspecte care să fie analizate. 

II. Reuniunea Comitetului Permanent al CEPLIS 

Întrucât Președintele Comitetului Permanent al CEPLIS, av. VICTORIA ORTEGA 

a absentat motivate, reuniunea Comitetului Permanent a fost moderată de 

GAETANO STELLA, Președintele în exercițiu al CEPLIS. În cadrul reuniunii de 

mai sus, au avut intervenții următorii: 

1. ILARIA PANTELEONI, reprezentant al Confederației Profesiilor Liberake din 

Italia-Confprofessioni; 

2. MIRIAM BENAVIDES, reprezentant al Uniunii Profesionale din Spania. Cele 

două sunt membre ale Comitetului Tinerilor Profesioniști din cadrul CEPLIS și s-au 

referit în cuvântul lor la prima experiență în calitate de profesionist liberal, precum 

și la provocările cu care s-au confruntat. 

Totodată, ele au adresat un apel studenților din anii terminali  să se orienteze către 

profesiile liberale, domeniu de mare importanță pentru societate și care aduce 

numeroase satisfacții. 

3. Dr. DANIEL ALGE, Președintele Profesiilor Liberale din Austria-BUKO care în 

expunerea sa a făcut o incursiune în istorie cu referiri la apariția profesiilor liberale 

ca o necesitate socială, evoluția acestora de-a lungul istoriei, modul în care acestea 

au devenit independente și responsabile pentru actul profesional, relațiile cu factorii 

politici și cu cetățenii etc. 

 

 


